

特色实践惠民生

——国网胶州市供电公司彩虹共产党员服务队工作纪实

□高绪红

近年来，国网胶州市供电公司彩虹共产党员服务队统筹推进“彩虹驿站”“彩虹实事”等特色实践活动，围绕政治服务、抢修服务、营销服务、志愿服务、增值服务“五大服务”，构建关键时刻拉得出、冲得上、打得赢的党员先锋力量，有效提升了服务影响力和美誉度。2021年，该公司彩虹共产党员服务队获评国网山东省电力公司金牌服务队称号。今年6月，国网山东省电力公司总经理孙可奇在胶州市供电公司调研时，

对该公司彩虹共产党员服务队工作给予充分肯定。

针对独居老人，公司彩虹共产党员服务队开展“彩虹守望”志愿行动。将全市独居老人采用“网格化”管理模式，制定建档包保、日常监测、动态跟踪、定期走访等六环节服务流程，不仅帮助解决用电难题，也关心独居老人的生活状态。如果独居老人的用电量连续两日下降20%，则判定为用电异常。党员服务队会将用电量及电流波动情况以短信形式推送给老人的亲人，如有需要，会及时赶赴现场提供帮助。“彩虹

守望”志愿活动搭建起彩虹共产党员服务队与独居老人之间的“连心桥”。

为助力“碳达峰、碳中和”，公司彩虹共产党员服务队聚焦综合能源、电能替代、需求响应和电动汽车领域，主动登门为客户开展光伏、风电等清洁能源并网接入“一条龙”服务，推动供电服务向“供电+能效服务”转型升级。党员服务队还积极参与新型城镇化建设配电网改造、“煤改电”配套电网建设、“电采暖”客户安全隐患排查、电能替代技术推广、充电桩并网等工作，通过走访政府部门、企业客户、“第一书

记”、居民客户等，宣传电力政策，了解用能需求，排解用电难题，让广大客户用上清洁电、舒心电。

为打造群众身边的文明服务阵地，实现服务群众“零距离”的目标，今年，胶州市供电公司在城镇居民区、企业聚集地、乡村振兴重点区域以及各个营业厅建设了多个“彩虹驿站”，作为对外开放的便民休息区、为民服务的大本营，免费提供饮水、充电、休息、Wi-Fi等便民服务。不仅来办理业务的用电客户可以在这里休息，环卫工人、交警及路过的市民也可以在这里歇歇脚，喝杯水，充充电。

11项办电证明免提交 “无证明办电”提升“获得电力”便利度

□远德亮 王超

“线上提交身份证，不用跑腿开各种证明，我家的充电桩安装手续不到一天就办好了，这效率实在是高。”8月22日，淄博张店区名士豪庭小区的刘女士对国网淄博供电公司的“无证明办电”称赞不已。从“减证便民”到“无证利民”，从“最多跑一次”到“一次都不跑”，“无证明办电”已成为淄博市一张闪亮的惠民名片。

2021年2月，淄博市出台《建设“无证明城市”实施方案》，打造“法无规定一律取消”及“法有规定无需提交”的“无证明城市”。淄博供电公司依托用电业务系统与政府业务系统互联互通优势，先后发布了11项办电免提交证明材料，包括充电桩安装证明、固定车位使用权证明、政府相关拆迁证明、身份证明、用电地址权属证明、采矿许可证、房屋使用证明、营业执照注销证明、死亡证明、户口注销证明、亲属关系证明，涉及用电新装、充电桩报装、销户、预收电费退费等多项用电业务，给客户办电带来了“不用跑腿也办电”的全新体验。

“‘无证明’不是‘零证明’，而是通过数据归集与共享，让数据多跑腿、群众少跑腿。”淄博供电公司营销负责人介绍，该公司在全市95个电力营业厅及入驻政务大厅架设了政务专线，客户申请用电业务时，服务人员通过淄博市“无证明城市应用系统”向证明出具部门发送协查函，由证明出具单位线上反馈协查结果，实现证明、证照数据的实时共享和部门核验。“这相当于打通了信息数据的‘孤岛’，客户办理用电业务所需要的‘电子证明’及相关数据，供电公司在政务系统中就能顺利获取、实时应用，既节省了时间、提高了效率，也优化了营商环境。”日前，淄博供电公司已完成全市372名业务人员“无证明城市”系统功能培训，通过大力推广宣传，为客户成功办理“无证明”用电业务173项，群众满意率达100%。该公司负责人表示：“‘无证明办电’是高质量发展进程中的必要一环，让一张证明的变化给客户带来对美好生活的更多期待。我们也将通过丰富服务内容、创新服务方式、提高服务品质，不断提升‘获得电力’便利度，让群众有更多的获得感和幸福感。”

新矿刮板输送机维修基地挂牌

□李传宁 孟凡民

8月20日，新矿集团刮板输送机、防爆电器、液压单体支柱维修基地在协庄煤矿泰洁科工贸公司正式挂牌成立。这是泰洁公司继液压支采、采煤机、综掘机、电机等基地后，建成的第10个维修基地，标志着在“设备全生命周期”管理思路下，实现“设备统管服务全覆盖、精益维修管控高质量”，进一步促进“四位一体”设备维修管控模式走向专业化、规范化、产业化。

济南供电发布彩虹共产党员服务队“办成指数”

□张治林

8月20日，国网济南供电公司发布彩虹共产党员服务队“办成指数”。这一评测体系设立了办电、用电、抢修、投诉、队伍建设5个维度，能够科学评判该公司80余支共产党员服务队分队为民服务的落地成效，推动党员服务队提升服

务品质，持续提升客户获得感、满意度。

济南供电公司推出的彩虹共产党员服务队“办成指数”，由办电指数、用电指数、抢修指数、投诉指数和队伍指数五大分项指标构成。按照专业划分，各分项指标分别由运检部、营销部、党建部、供电服务中心等部门按月考核评

价，并于每月5日前汇总至彩虹共产党员服务队队部(供电服务中心)，由队部完成各分项指标的统计分析，经各部门审定后正式发布。“办成指数”数值越高，意味着服务队工作开展得越好，服务品质越高。”国家电网山东电力(济南)彩虹共产党员服务队队长李宁介绍说。

国家电网山东电力(济南)彩虹共产党员服务队成立于2011年。多年来，服务队急群众之所急、想群众之所想，用实际行动诠释了“人民电业为人民”企业宗旨。该服务队推出“在泉城、全办成”系列特色实践活动，始终当好电力先行官，成为党联系群众的一架连心桥，成为泉城济南一张闪亮的名片。

临朐供电：无惧“烤”验迎“峰”上

□林亮

刚刚过去的这个夏季，国网临朐县供电公司聚焦“线路零跳闸、抢修零延误、服务零投诉”，战高温、斗酷暑、保供电，全力应对高温高负荷和极端天气考验，坚决扛起电力“顶梁柱”的责任担当。

“针对高温环境下的电网负荷特点，以及可能出现的薄弱环节，我们编制了详实的迎峰度夏工作方案，密切跟踪电网负荷走势，加强电网调控和运维，最大限度保障电网安全运行。”临

朐县供电公司副总经理董澎涛说。

为确保电网安全运行，临朐县供电公司“线下+线上”相结合，强化智能化技术应用，建立输电线路智能化监控中心，依托市县一体可视监控系统“双轨”，对施工车辆、棚膜异物、大火烟雾、杆塔倾斜等风险进行预警，实现设备状态“全时段”运行监视、“全类别”精益管控。

智能化技术应用也让电网度夏渡汛更有底气。入伏以来，临朐县供电公司实现35千伏及以上输电线路零跳闸，以万无一失的供电保障，确保了为全县人民群众可靠供电。

临朐县供电公司服务百姓民生，在沂山弥水之间架起了一座座“连心桥”。8月3日，在冶源镇，临朐县供电公司作业人员对10千伏官坡线48号杆进行带电更换分段开关作业。此项作业可避免线路接带的145台配变停电，惠及14000余户群众。在烈日炙烤下，4名作业人员互相配合，整个作业历时3个多小时。当施工人员脱掉防护服，每个人都像刚从水里捞出来一样。炎炎夏日，他们就是这样用“汗水”捍卫客户的清凉。

“我们存在的意义，就是让客户感受不到我们的存在。”临朐县供电公司

带电作业人员马强说。为了让客户少停电，该公司坚持“能带不停”原则，大力推行带电作业，全力减少停电时间及停电次数。

数据最有说服力。临朐县供电公司运检部专责王乾介绍：“5年前，临朐县全年带电作业444次，现在作业量翻了近5倍，今年上半年仅最近两个月的作业量，就超过了5年前全年的工作量。”今年1—7月，临朐县供电公司累计实施线路临时联络负荷转供线路36条次，有效压减计划停电户数19460时户，比去年同期压减71.6%。

青岛市城阳区大北曲前社区：把实事办到群众心坎上

群众利益无小事，一枝一叶总关情。自党史学习教育开展以来，青岛市城阳区城阳街道大北曲前社区将学习成果与工作实际紧密结合，切实将学习成果转化为提升社区治理服务水平和“我为群众办实事”的实际行动，擦亮了“新心相映，乐在北曲前”服务品牌。

为群众办好“大”事：满足群众文化需求

“每天都过得很开心，很充实！”大北曲前社区综合文化服务中心的成立为今年60岁的赵淑敏打开了一扇多彩的大门。剪纸教学、茶艺培训、知识讲座、读书分享……闲暇时间到综合文化服务中心参加活动、与街坊邻居聊聊天、与合唱团的队友们练习歌曲，成为她现在的必选项目。

与赵淑敏一样的“俏夕阳”不在少数，

仅她所在的社区中老年合唱团就有100多人，平均年龄近60岁。今年伊始，社区将原来的活动中心扩建升级为综合文化服务中心，面积扩大到了700平方米，更是设置了志愿者服务站、文体娱乐室、图书室、老年人日间照料中心、退役军人服务室、健身室、未成年人活动室、书法室、乐器室、理论宣讲室、心理服务室等，从“乐·党建”“乐·服务”“乐·生活”三方面全力提供内容丰富、形式多样、健康有益的文化活动，满足老年、中年、青少年各个年龄段的文化活动需求。

为群众解决“难事”：60岁以上老人免费查体

为保障社区老年人身体健康，今年4月底，大北曲前社区利用10天的时间，组织社区60岁以上老年人进行了包括CT检查在内的健康

查体。社区现有60岁以上老人420人，笔者粗略计算了一下，像大北曲前社区为老人定制的体检套餐，自费去医院检查的话，一个人需要近800元。而这些费用在大北曲前全部由社区承担。

据大北曲前社区党总支书记、居委会主任纪玉琪介绍，明年社区计划将体检人群扩大到50岁以上，更好保障社区居民身体健康。此外，笔者还了解到，在大北曲前社区实行大病医疗社区“兜底”制，只要是社区居民检查出患有重大疾病，社区立即发放治疗补助5000元，协助患病居民办理各类报销手续，并在年底给予服药补助2000元，有效缓解因病导致家庭经济压力大的情况。

为群众办好“小”事：提升幸福感、安全感

大北曲前社区于2005年完成回迁，如今

社区内公共设施逐渐老化，很难满足居民的健身休闲需求。每天傍晚饭后，社区居民多结伴去社区外的广场进行锻炼，虽然距离不远，但要经过车辆较多的马路，对老人、孩子来说总有些不便。社区“两委”为民所想，及时将社区设施升级建设列入计划，在修整社区道路时，同步建设了3处健身区和儿童乐园，实现社区居民健身不出小区、家门口就有游乐场的便捷生活圈。

目前，大北曲前社区已形成单元区一网格员员、“两委成员”划片负责的闭环反馈机制，社区居民无论大事小情只要有反映就有回音，只要有问题就有落实。纪玉琪表示，下一步将继续深入了解群众所需所求，解决群众烦心事、忧心事，将“我为群众办实事”真正落实、落细。(李小东)

红色土地上

绽放致富“红花”

□谭芳 尚凡芹

8月22日，走进东营市广饶县大王镇东庄子村大王红农业专业合作社，200多平方米的藏红花无土栽培车间里，一颗颗状似大蒜的藏红花种球整齐地摆放在无土培养架上，顶部的水空调吹出凉风，让车间内保持在26℃温度和60%以上湿度。“这些种球大部分都是我们合作社去年培植的，目前正处在休眠期，不能见阳光，只要控制好温度和湿度就可以。10月份开花进行摘花取丝后，再把种球放回土壤种植，等来年结出更多的种子。”合作社管理员辛玉梅介绍道。5排5层的无土培养架上，共摆放了1万斤藏红花种球，而在一旁还整齐地码放着同等数量的种球，这些将于近期提供给附近的吕庄社区进行种植，真正推动藏红花产业在大王镇落地生根。

“去年，我们购买了2万斤藏红花种球和相关加工设备，利用村周边的万亩林场资源，探索发展林下藏红花试点种植，这是山东省甚至北方地区首次大规模种植藏红花。”东庄子村党支部书记李子申说道。随后，村里成立了党支部领办合作社——广饶县大王红农业专业合作社，试行“党支部+合作社+基地+农户”的发展模式。把村内散弱劳动力发动起来，在党员干部的带领下科学种植、细致呵护、精心加工，试点种植取得成功，收获干花丝近10公斤，花丝中西红花苷含量24.1%，大大超过了10%的国家标准，经济效益突破20万元。

近年来，藏红花中药材市场需求量持续增长，市场前景广阔。东庄子村又抓住时机，采取“室内无土栽培采花+室外林下培育种球”的方式，投资60万元打造了藏红花培植试验基地，设置了展示品鉴室、抽丝工作室、烘干包装室、物料室和无土培养车间，可容纳1.5万斤藏红花种球同时进行无土培养。并研制出藏红花肥水、精油、纯露等多样化特色延伸产品，设计注册了“千乘大王红”商标品牌，不断提升藏红花产品的附加值。“无土栽培的藏红花培植的种球更大质量更好，同时避免了病虫害发生，这样摘下的藏红花可以发挥出最大药效。”李子申高兴地说道。让他开心的不仅是村里有了可发展的产业，壮大了村集体经济，而且为村内富余劳动力提供了就业岗位。去年短短一个月的收获期，东庄子村就发放劳动报酬50600元，增加了村民收入，实现多方共赢。

在东庄子村试点种植成功后，大王镇继续发挥大王林场的资源优势，扩大种植规模，注册地理标志商标，打造红花小镇，为大王镇这片红色的土地新增“红花”名片。

产业发展是乡村振兴的物质基础。广饶县破除“就农业抓农业”的思维定势，大力发展新业态、新模式，实施产业深度融合行动，围绕农业与文化、旅游、畜牧、康养、科技等相融合，建设峰源康养小镇、阳光奶牛小镇等新业态项目，促进农业全产业链升级，全链条升值。该县成功创建为省“新六产”示范县，打造市级“新六产”示范主体25家。鼓励农民专业合作社、家庭农场和种植大户发展特色产业，重点培养名优特新经济作物，大力扶持以蔬菜种植、花卉繁育、中药材种植为主导产业的新型经营主体。目前，全县县级以上重点农业龙头企业150家、农民专业合作社673家、家庭农场847家，引导更多的农户进入产业化经营链条。

从“指间”到“心间” 垃圾分类文明更便民

□王丽艳 钟鹏飞

“小蓝桶今天来广场开展活动啦，你们也快去看看吧！”东营市广饶县凯泽名苑小区的赵春亭大爷拎着刚刚用垃圾分类积分兑换的两包纸巾，不忘提醒楼下乘凉的邻居去兑换生活用品。

凯泽名苑小区是广饶县第一批垃圾分类试点小区，配备了生活垃圾分类驿站，主要用于纸类、塑料类、金属类、玻璃类、织物类等可回收物回收，由东营市小蓝桶互联网信息技术有限公司进行日常运营。该公司采取“现金支出+积分赠送”新模式，每月至少到小区开展两次“垃圾

分类积分兑换活动”，居民可用垃圾分类积分兑换纸巾、塑料类、洗衣皂等日常生活用品，吸引了大量居民主动参与垃圾分类工作，取得不错效果。

“居民除了到回收驿站投放可回收物获取积分外，还可以登录垃圾分类小程序，通过签到、阅读垃圾分类知识、答题等形式获得相应积分。”小蓝桶互联网信息技术有限公司工作人员张大山表示，目前，居民垃圾分类积极性高，垃圾分类效果也很不错，更重要的是越来越多居民主动学习垃圾分类知识，提高了垃圾分类知识普及率及分类投放正确率、准确率。“以前觉得垃圾都一样，

现在看来这种想法真是跟不上时代潮流了，垃圾放对了地方也是资源。”赵春亭乐呵呵地说道。

在“我为群众办实事”实践活动中，广饶县聚焦群众关心的垃圾分类问题，坚持“党政齐抓共管、全社会共同参与”原则，以可回收物、有害垃圾、其他垃圾、专业垃圾收运处体系建设为重点，在县城城区高标准打造了凯泽名苑、贵和苑南区等37个生活垃圾分类示范小区，统一建设集人工值守与智能回收于一体的生活垃圾分类驿站，每个驿站配备1名分拣员和督导员，垃圾桶重新张贴分类标志，设置垃圾分类宣传栏。通过典型带动，促进

全县生活垃圾分类工作全面铺开。

目前，广饶县已有82个住宅小区开展生活垃圾分类工作，县城城区所有133个住宅小区均实现居民线上预约、企业上门回收服务，共回收可回收物6800余吨，占全市回收量的2/3以上。同时，加快农村示范点片区创建，建设农村生活垃圾分类示范片区8个，覆盖示范村142个，配备生活垃圾分类服务亭100余座，四分分类标准垃圾桶5000余个、户分类垃圾桶14500余个，256个村已开展生活垃圾分类工作。

如今，在广饶，无论是城市还是农村，环境卫生状况得到明显改善，环境保护和垃圾分类观念已深入人心。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司债权债务处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司(以下简称“我司”)拟与债务人青岛宝松钢铁炉料有限公司、保证人河北鑫达钢铁有限公司、保证人河北鑫达矿业集团有限公司、保证人迁安市军丰工贸有限公司以及保证人薛先就来就青岛宝松钢铁炉料有限公司债权[民事判决书文号:(2019)鲁02民初1809号]达成债务重组。债权具体情况如下:

截至2021年7月31日,该债权总额258,000,604.22元(其中,本金205,997,693.14元,利息52,002,911.08元)。债务人青岛宝松钢铁炉料有限公司位于山东省青岛市,保证人河北鑫达钢铁集团有限公司、河北鑫达矿业集团有限公司、迁安市军丰工贸有限公司(现更名为唐山军丰实业有限公司)均位于河北省迁安市。该债权由河北

鑫达钢铁有限公司、河北鑫达矿业集团有限公司提供连带责任保证担保。由迁安市军丰工贸有限公司在2.3亿元范围内承担连带责任保证担保。由薛先就来在3亿元范围内承担连带责任保证担保。

现我司拟与青岛宝松钢铁炉料有限公司、河北鑫达钢铁有限公司、河北鑫达矿业集团有限公司、迁安市军丰工贸有限公司、薛先就来签订《债务重组协议》,约定上述债务人、保证人一同向我司偿付25000万元,偿付之后我司豁免青岛宝松钢铁炉料有限公司、河北鑫达钢铁有限公司、河北鑫达矿业集团有限公司、迁安市军丰工贸有限公司、薛先就来剩余债务的偿还责任。

现向社会公示,公示期内如有异议或愿出高价收购者,债务重组方案暂缓实施,有异议的处理异议;对出高价的,启动公开处

置程序。

该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。

公告有效期:20个工作日。受理征询或异议有效期:20个工作日。如对本次处置有任何疑问或异议请与信达资产山东省分公司联系。

联系人:刘先生
联系电话:0531—87080328

电子信箱:18866810992@163.com
地址:山东省济南市历下区经十路11001号中国人寿大厦29、30层

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:信达资产山东省分公司:王先生0531—87080370、18653208975;马先生13075383366,财政部山东监管局:0531—86063055,李先生。

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:电子邮箱:wangyibo@cinda.com.cn、mazhiqiang1@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司
2021年8月27日